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ĐỀ CHÍNH THỨC 

(Đề thi có 1 trang ) 

Câu 1 (2,0điểm). Cho hàm số: 196 23  xxxy   (1). 

a) Khảo sát và vẽ đồ thị (C) của hàm số (1).

b) Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị (C) tại điểm có hoành độ 0x thỏa mãn phương trình: 

12)('' 0 xy . 

Câu 2 (1,0điểm). 

a) Giải phương trình lượng giác: xxx cos23cos)
2

sin( 


. 

b) Giải phương trình:  
xxx 6.54.39.2  . 

Câu 3(1,0điểm). Tính tích phân: dx
x

e
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x
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Câu 4(1,0điểm). 

a) Tại một kì SeaGames, môn bóng đá nam có 10 đội bóng tham dự (trong đó có đội Việt Nam và đội

Thái Lan). Ban tổ chức bốc thăm ngẫu nhiên để chia 10 đội bóng nói trên thành 2 bảng A và B, mỗi

bảng 5 đội. Tính xác suất để đội Việt Nam và đội Thái Lan ở cùng một bảng.

b) Tìm số hạng không chứa x trong khai triển nhị thức Newton: 12

2
)

2
(

x
x . 

Câu 5(1,0điểm).  

Cho lăng trụ đứng ABC.A'B'C' có đáy ABC là tam giác vuông tại A, AB = 2a,  

AC = a, AA' = 3a. Tính thể tích khối lăng trụ và khoảng cách giữa hai đường thẳng AB' và BC. 

Câu 6(1,0điểm).  

Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho hình vuông ABCD. Điểm E(2; 3) thuộc đoạn thẳng BD, các 

điểm H( -2; 3) và K(2; 4) lần lượt là hình chiếu vuông góc của điểm E trên AB và AD. Xác định tọa 

độ các đỉnh của hình vuông ABCD. 

Câu 7(1,0điểm). 

 Trong không gian với hệ trục tọa độ Oxyz, cho hai điểm A(1; 0; 1), B(2; 1; 2) và mặt phẳng (Q) có 

phương trình: x + 2y + 3z - 3 = 0. Viết phương trình mặt phẳng (P) đi qua hai điểm A, B và vuông 

góc với mặt phẳng (Q).  

Câu 8(1,0điểm). 

Giải bất phương trình sau trên tập số thực: 
2
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2
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Câu 9(1,0điểm).  

Cho các số thực a, b, c khác nhau, thỏa mãn điều kiện a + b + c = 1 và ab + bc + ca > 0. Tìm giá trị 

nhỏ nhất của biểu thức: 

cabcabaccbba
P
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---------- Hết  ---------- 

Thí sinh không được sử dụng tài liệu. Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm. 
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Câu Nội dung lời giải Điểm 

1a 1.TXĐ: R

2. Sự biến thiên của hàm số.

* 


yy
xx
lim;lim

* y' = 9123 2  xx

    y' = 0 khi x = 1; x = 3 

Bảng biến thiên:  

x     -  1  3 +

y’       + 0 - 0        + 

3 +
y 

-1

-

Hàm số đồng biến trên các khoảng (- ; 1) và (3; + ). 

Hàm số nghịch biến trên khoảng (1; 3). 

Hàm số đạt cực tiểu tại x = 3 và yCT = -1. 

Hàm số đạt cực đại tại x = 1 và yCĐ = 3. 

3. Đồ thị:

Đồ thị hàm số cắt trục Oy tại A(0; -1).

Điểm uốn: U(2; 1)

Nhận xét: Đồ thị hàm số nhận điểm uốn U(2; 1) làm tâm đối xứng.
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1b Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị (C) tại điểm có hoành độ 0x thỏa mãn 

phương trình: 12)('' 0 xy . 

1.0 

Có y'' = 6x - 12 

y'' = 12 khi x = 4. Tọa độ tiếp điểm là (4; 3), y'(4) = 9. 

Phương trình tiếp tuyến là:  y = 9( x - 4) +3y =9x - 33. 
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Câu 

2a 
Giải phương trình lượng giác: xxx cos23cos)

2
sin( 


. (1) 

0.5 

),(2
12cos

0cos

0)12(coscos2cos23coscos)1(

Zlk

lx

kx

x

x

xxxxxpt





























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2b Giải phương trình:   
xxx 6.54.39.2  (1) 0.5 

Chia cả 2 vế cho 6x ta được: 5)
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Vậy x = 0; x = 1 là nghiệm của phương trình.
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Câu 3 
Tính tích phân: dx
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Vậy 
2

1

2

1 2

1  eII . 

0.5 

Câu 

4a 

Tại một kì SeaGames, môn bóng đá nam có 10 đội bóng tham dự (trong đó có đội 

Việt Nam và đội Thái Lan). Ban tổ chức bốc thăm ngẫu nhiên để chia 10 đội bóng 

nói trên thành 2 bảng A và B, mỗi bảng 5 đội. Tính xác suất để đội Việt Nam và đội 

Thái Lan ở cùng một bảng. 

0.5 

Số cách chia 10 đội bóng thành 2 bảng A và B là: .252. 5

5
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10 CC

Số cách chia để đội Việt Nam và đội Thái Lan ở cùng 1 bảng là:  .112..2 3

8 C

Xác suất để đội Việt Nam và đội Thái Lan ở cùng một bảng: 
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P . 
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4b 
Tìm số hạng không chứa x trong khai triển nhị thức Newton: 12

2
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x
x . 
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Số hạng tổng quát của khai triển đã cho là: T = kkkkkk xC
x

xC 312

122

12

12 .2)
2

(  

Số hạng không chứa x ứng với giá trị của k thỏa mãn:   12 - 3k = 0 k = 4. 

Vậy số hạng không chứa x trong khai triển là: 44

12 2.C . 
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Câu 5 Cho lăng trụ đứng ABC.A'B'C' có đáy ABC là tam giác vuông tại A, AB = 2a,  

AC = a, AA' = 3a. Tính thể tích khối lăng trụ và khoảng cách giữa hai đường thẳng 

AB' và BC. 

1.0 

          B 

M 

A C    

H 

B'         M' 

A'     C' 

Thể tích khối lăng trụ:  V = 
33.2.3

2

1
.'..

2

1
'. aaaaACABAASAA ABC  (đvtt) 

Gọi M, M' lần lượt là chân đường cao hạ từ A, A' trong các tam giác ABC và A'B'C' 

Ta có )''('' MMAACB  , trong mặt phẳng (AA'M'M) hạ MH vuông góc với AM' 

thì )''( CABMH  . 

Khi đó: .))''(;())''(;();'( MHCABMdCABBCdBCABd   
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Trong tam giác AMM' có: 
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Câu 6 Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho hình vuông ABCD. Điểm E(2; 3) thuộc 

đoạn thẳng BD, các điểm H( -2; 3) và K(2; 4) lần lượt là hình chiếu vuông góc của 

điểm E trên AB và AD. Xác định tọa độ các đỉnh của hình vuông ABCD. 

 

1.0 

 Phương trình đường thẳng EH: y - 3 = 0 pt đường thẳng AK: y - 4= 0 

Phương trình đường thẳng EK: x - 2 = 0 pt đường thẳng AH: x + 2 = 0 

A(-2; 4) 

Giả sử );( ban là véc tơ pháp tuyến của đường thẳng BD. 
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 Với a = b. Phương trình đường thẳng BD: x + y - 5 = 0. 

B(-2; 7) và D(1; 4)  (không thỏa mãn điều kiện E nằm trên đoạn BD) 

 Với a = - b. Phương trình đường thẳng BD: x - y + 1 = 0. 

B(-2; -1) và D(3; 4)  (thỏa mãn điều kiện E nằm trên đoạn BD) 

Gọi I là trung điểm của BD I(
2

3
;

2

1
), C đối xứng với A qua I C(3; -1). 

Vậy A(-2; 4), B(-2; -1), C(3; -1), D(3; 4). 
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Câu 7 Trong không gian với hệ trục tọa độ Oxyz, cho hai điểm A(1; 0; 1), B(2; 1; 2) và mặt 

phẳng (Q) có phương trình: x + 2y + 3z - 3 = 0. Viết phương trình mặt phẳng (P) đi 

qua hai điểm A, B và vuông góc với mặt phẳng (Q).  

 

1.0 

 )1;1;1(AB ,véc tơ pháp tuyến của mp(Q): )3;2;1(Qn
 

Từ giả thiết suy ra véc tơ pháp tuyến của mp(P) là:   )1;2;1(;  QP nABn
 Phương trình mặt phẳng (P): x - 2y + z - 2 = 0. 
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Câu 8 
Giải bất phương trình sau trên tập số thực:  
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Đặt t = x + 2 (t 0 ), bất pt trở thành:  )42(6422 2  tttt   (*) 

Ta thấy t = 0 không thỏa mãn pt (*), xét t  0, chia cả 2 vế của pt (*) cho t ta được 
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Vậy bpt đã cho có 1 nghiệm là: 322x . 
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Câu 9  Cho các số thực a, b, c khác nhau, thỏa mãn điều kiện a + b + c = 1 và ab + bc + ca 

> 0. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức:

cabcabaccbba
P
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





5222
. 
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Không mất tính tổng quát, giả sử a > b > c. 

Áp dụng bất đẳng thức 
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 với x, y > 0. Suy ra: 

cabcabca
P

cabcabcacbbacabcabaccbba
P




























510

5285222

Ta có: 2222 )(
2

1
)(

2

1
)()( cacbbacbba 

2222 )()()()(
2

3
accbbaca 

Đặt .62)(
2

3
,21),

3

1
;0(, 222222 tcatcbattcabcab 

tt
P

5

31

35

2



 . Xét hàm số )

3

1
;0(,

5

31

35
)(

2



 t

tt
tf

323

2

222

)31(330)('

3

1
)()(3),

1

)31(31

33
(5)('

tttf

tcbacabcabvì
ttt

t
tf








6

1
0)139)(16( 242  tttt . 

0.25 

0.5 



 

 

 

BBT:                 t        0                              
6

1
                    

3

1
 

                          f'(t)                     -                 0           + 

                                

                           f(t) 

                                                                  f(
6

1
) 

Ta có 610)
6

1
()(  ftf . 
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                                         …………….Hết…………………… 




